



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 93

Воскресенье, 25 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗВАЛ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ С ПОЛНЫМ НАПРЯЖЕНИЕМ СИЛ БОРОТЬСЯ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО СЕГОДНЯ — ЭТО УДАРНЫЙ ФРОНТ КОМУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

(Из доклада Н. С. Хрущева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС).

Пленум Центрального Комитета КПСС

МОСКВА, 23 НОЯБРЯ. Вчера на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжался большой разговор о развитии экономики СССР и совершенствовании партийного руководства народным хозяйством.

Министр энергетики и электрификации СССР И. Т. Новиков сообщил, что за четыре года семилетки в стране введено около 29 миллионов киловатт новых энергетических мощностей, почти столько, сколько было введено за семь предыдущих лет. В 1963 году намечено ввести свыше 9 миллионов киловатт новых мощностей, а к 1970 году ежегодный ввод их достигнет 22—25 миллионов киловатт.

Много внимания оратор уделяет проблемам электрификации сельских местностей.

Первый секретарь Башкирского областного комитета партии З. Н. Нуриев отметил, что после создания советов народ-

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 ноября 1962 года тов. Полянский Дмитрий Степанович назначен заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Товарищ Шелепин Александр Николаевич назначен заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 ноября 1962 года товарищ Воронов Геннадий Иванович назначен Председателем Совета Министров РСФСР.

(ТАСС).

ного хозяйства объем выпуска продукции в республике возрос почти вдвое. В Башкирии быстрыми темпами развивается нефтедобывающая, химическая, энергетическая и машиностроительная промышленность.

Об успехах работников сельского хозяйства Кировоградской области Украинны доложил Пленуму известный механизатор А. В. Гиталов (колхоз имени XX съезда КПСС). Его бригада в нынешнем году вырастила по 60 центнеров зерна кукурузы с каждого из 1080 гектаров. Это достигнуто благодаря применению новой технологии возделывания этой культуры без затрат ручного труда.

А. В. Гиталов критиковал в своем выступлении некоторые предприятия сельскохозяйстве и о машиностроения, которые выпускают слишком много машин различных марок, при этом для одних и тех же работ. Необходимо унифицировать машины, в частности те, которые предназначены для уборки кукурузы и других пропашных культур.

Один за другим поднимаются на трибуну участники Пленума ЦК КПСС. Каждый из них расценивает работу ноябрьского Пленума как новое доказательство того, что Центральный Комитет Коммунистической партии опирается в своей работе на коллективный опыт и разум партии и народа, что на практике осуществляются ленинские принципы партийного и государственного строительства. Ораторы единодушно одобряют предложение Президиума ЦК КПСС о перестройке партийных органов по производственному принципу.

Председатель Сибирского отделения Академии наук СССР М. А. Лаврентьев доложил, что задание партии по созданию нового научного центра Сибири выполнено. Ученые Сибирского отделения Академии разрабатывают сейчас важные проблемы, помогая промышленности и сельскому хозяйству в реше-

нии практических вопросов. Они воспитывают также новые научные кадры из числа талантливой молодежи. Академик подчеркнул необходимость уделять еще больше внимания подготовке кадров, энергичнее выдвигать наиболее способных, помогать им в научной деятельности.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по химии В. С. Федоров сообщил, что со времени майского Пленума ЦК КПСС 1958 года объем производства химической индустрии страны увеличился в 1,6 раза. Однако развитие этой важной отрасли промышленности задерживается прежде всего отставанием научно-исследовательских и проектных организаций, а также машиностроительной промышленности, которая не проявляет достаточной оперативности в создании новой техники.

Идея создания единого органа по руководству промышленностью республик Средней Азии—Среднеазиатского Совета народного хозяйства одобрил первый секретарь ЦК компартии Туркмении Б. Овезов. Он выразил уверенность, что это позволит полнее использовать природные богатства Средней Азии, поставить их на службу коммунизму.

Оратор подробно рассказал Пленуму о тех мероприятиях по перестройке форм партийного руководства, которые намечены осуществить в республике.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов говорил о том, что в соответствии с задачами совершенствования форм партийного руководства промышленностью, строительством, сельским хозяйством возрастут, расширятся обязанности комсомола как боевого помощника и резерва партии.

Вечернее заседание Пленума ЦК КПСС 22 ноября открылось выступлением первого секретаря Ростовского обкома КПСС В. В. Скрыбина. Он

подчеркнул, что сама жизнь требует изменения структуры управления народным хозяйством страны. Понятно поэтому, что трудящиеся Дона, как и все советские люди, единодушно одобряют предложения, изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева. Оратор заявил, что уже осуществленные мероприятия по перестройке руководства хозяйством повысили ответственность местных партийных и хозяйственных органов, позволили лучше использовать резервы производства, подняли творческую инициативу масс. Иллюстрируя эту мысль примерами по Ростовской области, товарищ Скрыбин сообщил, что хлеборобы Дона собрали в нынешнем году 378 миллионов пудов зерна, значительно больше, чем вырастили в самом урожайном 1958 году.

Проблемам развития добычи нефти, газа и другого топлива в Советском Союзе посвятил свое выступление председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по топливной промышленности Н. В. Мельников. Главное внимание, подчеркнул он, уделяется добыче наиболее экономичных видов топлива, в первую очередь нефти и газа. Удельный вес их в топливном балансе страны увеличился за последние восемь лет в два раза.

В ближайшие годы будет резко увеличена добыча нефти, главным образом, благодаря освоению новых месторождений, в частности, в Сибири и в районе Каспийского моря.

Еще больше, сообщил товарищ Мельников, расширится в ближайшие годы добыча каменного угля открытым, наиболее

экономичным способом. В Сибири и Казахстане намечается создать крупные угольные разрезы.

Первый секретарь ЦК КП Латвии А. Я. Пельше, как и многие другие участники Пленума, выступившие в прениях, подчеркнул, что осуществленная в последние годы перестройка руководства промышленностью и сельским хозяйством полностью себя оправдала. Это хорошо показывает работа промышленности и сельского хозяйства Латвии. В этом году промышленность республики даст столько продукции, сколько предполагалось выпустить в 1964 году, а уровень, намеченный на конец семилетки, будет достигнут в будущем году.

Товарищ Пельше поддержал предложение об улучшении партийного руководства народным хозяйством, которое обсуждает Пленум, и доложил о том, какую перестройку предполагает осуществить в Латвии.

Об опыте работы механизированного звена рассказал участникам Пленума свинарь Гутковского совхоза Новосибирской области Н. И. Белаш. Звено, которым он руководит, откормило за 10 последних месяцев 5900 свиней, обеспечив их сочными кормами. Подчеркнув необходимость широкого внедрения в животноводство новой техники, товарищ Белаш обратил внимание Пленума Центрального Комитета на то, что еще ощущается недостаток в такой технике.

Производственный принцип построения партийных органов позволит еще лучше, полнее использовать преимущества социалистического (Окончание на 2 стр.)

„Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством“

Брошюра с текстом доклада Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС

МОСКВА, 24 НОЯБРЯ (ТАСС). Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 19 ноября

1962 года «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

Брошюра издана массовым тиражом.

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Окончание)

строю и плановой экономики, заявил первый секретарь ЦК компартии Литвы А. Ю. Снечкус. Он сказал, что труженики республики поддерживают предложения, изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева.

В своем выступлении товарищ Снечкус рассказал о развитии экономики Литвы. Сейчас промышленность республики выходит на рубеж 1964 года. Создается новая для Литвы отрасль индустрии — химическая. Строятся заводы по производству удобрений, ацетатного шелка, пластических масс.

Партийная организация республики подчеркнул оратор, уделяет большое внимание совершенствованию методов руководства промышленностью. Наиболее существенным недостатком, сдерживающим темпы развития экономики, товарищ Снечкус считает распыление средств в капитальном строительстве. По его мнению, выделение строительства в самостоятельную отрасль является жизненно-важной необходимостью.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по черной и цветной металлургии В. Е. Бойко заявил, что металлургическая промышленность в Советском Союзе развивается успешно. За 4 года семилетки страна получает много продукции сверх плана. Использование мощностей в советской металлургии значительно превосходит уровень, достигнутый любой капиталистической страной.

Разрабатываемая программа внедрения в производство передовой техники и прогрессивной технологии, сказал оратор, открывает хорошие перспективы перед металлургией. Значительный эффект дает широкое применение кислорода и природного газа.

Выступлением товарища Бойко закончилось вечернее заседание Пленума 22 ноября.

На утреннем заседании 23 ноября первым выступил Т. И. Соколов, первый секретарь крайкома партии Целинного края Казахстана.

Он привел данные, показывающие, что на целинных землях развернулось большое промышленное и сельскохозяйственное строительство. В нынешнем году в Целинном крае объем производства почти в 2 раза превысит уровень 1958 года. Только в Кустанайской области сооружается три мощных горнообогатительных комбината, которые будут перерабатывать десятки миллионов тонн железной руды в год. Создается много совхозов.

Оратор сообщил, что в нынешнем году край продал государству 318 миллионов пудов зерна. Это, однако, далеко не отвечает возможностям, которыми располагают колхозы и совхозы. Целинный край может довести продажу государству зерна до 800 миллионов пудов.

Сейчас, продолжает тов. Соколов, идет освоение «второй целины» — животноводства. В текущем году хозяйства края выполняют государственные задания по продаже продуктов животноводства. В самое ближайшее время продажа государству мяса, молока и других животноводческих продуктов резко возрастет. Для этого создаются все необходимые условия.

Перестройка в сельском хозяйстве оправдала себя, заявил оратор. Оправдает себя и намечаемая на этом Пленуме перестройка партийных органов по производственному принципу. Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Государственного планового комитета СССР В. Э. Дымшиц сказал, что критика в адрес планирующих органов, высказанная участниками Пленума, будет изучена новым Всесоюзным Советом народного хозяйства и Госпланом СССР. Четкая структура построения плановых органов создает все условия для дальнейшего укрепления плановых начал во всех звеньях народного хозяйства для построения их на подлинной научной основе. Затем он сообщил, что Государственным планом на 1963 год предусмотрен значительный рост всех отраслей экономики, увеличение капиталовложений. В. Э. Дымшиц подчеркнул неустанный заботу партии о развитии химической индустрии. В плане на 1963 год сумма капиталовложений в эту отрасль индустрии определена в размере 1 миллиарда 655 миллионов рублей, что в пять раз больше вложений 1957 года. Таких темпов развития не знала ни одна отрасль народного хозяйства.

Оратор сказал, что пренебрежение к законам развития экономики, имевшее место в период культа личности Сталина, особо отразилось на сельском хозяйстве. Центральному Комитету КПСС пришлось преодолеть огромную работу по перестройке этой важной отрасли народного хозяйства. Предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Объем капиталов-

вложений в 1963 году превысит 4 миллиарда рублей. Это равно объему капитальных вложений в сельское хозяйство за весь период 1946—1952 годов.

В своем выступлении В. Э. Дымшиц критиковал те организации, которые нарушают государственную плановую дисциплину, а также проявление местничества. В некоторых республиках и экономических районах наблюдается недооценка развития химической индустрии — нарушаются сроки строительства предприятий химии, оборудование подолгу лежит без применения, что приводит к длительному замораживанию больших средств. За недостаточное внимание к вопросам технического прогресса оратор критикует Комитеты, занимающиеся вопросами химии, лесной и бумажной промышленности, автоматизации и машиностроения.

— Предложения о перестройке партийных органов, которые повысят производственную направленность, вытекают из самой жизни, — заявил первый секретарь Свердловского областного комитета КПСС К. К. Николаев. — На примере этой крупной промышленной области Урала он показал, что нынешние организационные формы уже не соответствуют задачам, стоящим перед народным хозяйством. В сравнении с довоенным 1940 годом выпуск валовой продукции возрос в несколько раз. Сумма капитальных вложений превышает 770 миллионов рублей в год.

Перестройка партийных органов приблизит руководство к насущным нуждам производства. Они смогут глубже и повседневно заниматься развитием промышленности, строительства и сельского хозяйства. В результате общего политического и производственного подъема, вызванного XXII съездом КПСС, сообщает оратор, трудящиеся области еще активнее участвуют в соревновании за выполнение государственных планов. За 4 года семилетки прирост промышленной продукции составил сотни миллионов рублей. Уровень 1955 года уже превзойдет более чем по двадцати видам продукции, в том числе по стали и прокату.

К. К. Николаев отметил большую роль добровольных общественных организаций. Уже созданы предпосылки для образования на предприятиях области широко представительных производственных комитетов, как это предлагается в докладе Н. С. Хрущева.

О широком применении новых прогрессивных методов возделывания хлопчатника рассказал участником Пленума директор казахстанского совхоза «Пахта—Арал» В. И. Куликов.

Коллектив решил превратить хозяйство в фабрику хлопка, мяса и молока. Уже сейчас средняя урожайность хлопчатника здесь превышает 33 центнера с гектара. Такие результаты достигнуты благодаря новым приемам агротехники. Показатели семилетнего плана по производству хлопка, заявил оратор, будут перевыполнены.

Отметив, что в совхозе в широких масштабах осуществлена механизация, выступающий вместе с тем критиковал конструкторов за то, что многие хлопкоуборочные машины все еще несовершенны.

— Партийная организация нашего завода считает своей главной задачей борьбу за технический прогресс, — заявил директор Харьковского тракторного завода П. Е. Саблев. Важную роль в этой работе у нас играет комиссия партийного контроля за хозяйственной деятельностью. Тракторостроители считают, что участие трудящихся в постоянно действующем контроле должно становиться все более широким. Вот почему мы единодушно одобряем предложения Н. С. Хрущева о создании стройной системы контроля сверху донизу на основе ленинской идеи соединения партийного и государственного контроля при участии широчайших масс трудящихся. Директор доложил Пленуму, что в этом году выпуск гусеничных тракторов в Харькове возрастет на 20, а колесных — на 12 процентов.

В прениях по докладу Н. С. Хрущева «Развитие экономики и партийное руководство народным хозяйством» выступил 51 человек. Пленум принял решение о прекращении прений.

С заключительным словом на Пленуме выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, встреченный бурными аплодисментами участников Пленума.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшемуся вопросу развернутое решение.

* * *

На вечернем заседании 23 ноября Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал тов. Ефремова Л. Н. кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС. Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС товарищей Полякова В. И. и Рудакова А. П.

Пленум ЦК КПСС избрал:

— секретарем ЦК КПСС тов. Рудакова А. П. — председателя Бюро ЦК КПСС по промышленности и строительству;

— секретарем ЦК КПСС тов. Полякова В. И. — председателя Бюро ЦК КПСС по сельскому хозяйству;

— секретарем ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.;

— секретарем ЦК КПСС тов. Титова В. Н. — председателя комиссии по организационно-партийным вопросам при ЦК КПСС.

Секретарь ЦК КПСС тов. Демичев П. Н. утвержден председателем Бюро ЦК КПСС по химической и легкой промышленности.

Секретарь ЦК КПСС тов. Ильичев Л. Ф. утвержден председателем идеологической комиссии при ЦК КПСС.

Секретарь ЦК КПСС тов. Шелепин А. Н. утвержден председателем комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В связи с образованием Комитета партийно-государственного контроля Пленум ЦК решил преобразовать Комитет партийного контроля при ЦК КПСС в Партийную комиссию при ЦК КПСС.

Председателем Партийной комиссии утвержден тов. Шверник Н. М., первым заместителем председателя — тов. Сердюк З. Т.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС)

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

С большим вниманием следят за работой Пленума ЦК КПСС хмельнички колхозники. Они приветствуют мероприятия партии.

Сейчас, когда завершается текущий сельскохозяйственный год, дела

и мысли членов артели «Всходы Ильича» направлены на борьбу за новые рубежи. Решив бороться за более высокий урожай, они приступили к практическому осуществлению намечаемых планов. В настоящее время широко

развернулась вывозка на поля органических удобрений, компостирование их с доломитовой и фосфоритной мукой. Всего под яровой клин вывезено 5672 тонны торфа и 100 тонн минеральных удобрений.

М. Сальмин.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 25 НОЯБРЯ 1962 г.

Николай Сергеевич Тимофеев — экскаваторщик Шахунского отделения «Сельхозтехника».

Для осушения болот на территории колхозов Шахунского района надо было вынуть 50 тысяч кубометров грунта. 50 тысяч — это план. 60 процентов этой работы выполнил Николай Сергеевич, вынув своим экскаватором «Э-653» 34812 кубометров. Кроме того, Николай Сергеевич заготовил сверх плана 21304 кубометра торфа карьерным способом.

— Да, трудолюбивый он, настойчивый, — говорит о Тимофееве начальник торфотряда И. Г. Шаров. — Он готов работать с раннего утра и до позднего вечера. Ежедневная выработка Николая Сергеевича никогда не бывает меньше ста процентов, а в иные дни доходит до 175—180 процентов.

НА СНИМКЕ: экскаваторщик Шахунского торфотряда при отделении «Сельхозтехника» Н. С. Тимофеев.

182 центнера клубней картофеля с гектара

Высокий урожай картофеля вырастили в этом году колхозники Перовской полеводческой бригады сельхозартели «Заря коммунизма». С каждого гектара они получили в среднем по 182 центнера клубней.

Члены артели творчески подошли к агротехнике возделывания картофеля: в лучшие сроки сортовыми семенами произвели его посадку, хорошо удобрили почву. На каждый гектар внесли по 20 тонн торфо-навозно-фосфоритных компостов.

Ознакомившись с запиской Н. С. Хрущева в

Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна», колхозники артели еще раз продумали, все ли сделано, чтобы лучше использовать каждый гектар земли. Земледельцы решили в 1963 году расширить площади под картофелем, внести на каждый гектар не менее 20—25 тонн компостов. В эти дни в бригаде развернулись работы по заготовке и вывозке на картофельные поля удобрений.

Н. Заботин.
Шахунский район.

Обязательства животноводов колхоза „Коммунар“

В дни, предшествующие открытию ноябрьского Пленума ЦК КПСС, животноводы сельхозартели «Коммунар», Тоншаевского района, вдумчиво, по-деловому обсуждали обязательства богородских колхозников. В результате обсуждения коммунарцы вскрыли много недостатков в проведении зимовки скота и договорились о немедленном их устранении.

Труженики колхоза единодушно одобряют мероприятия, намечаемые Коммунистической партией по развитию экономики нашей страны и о партийном руководстве народным хозяйством.

В ответ на это работники животноводческих ферм колхоза берут обя-

зательства по повышению продуктивности общественного животноводства.

Доярки решили за зимне-стойловый период доить от каждой коровы по 900 килограммов молока. Свиноводы дали слово откормить и продать государству 400 голов свиней, из них 150 — до нового года и 250 голов — в первом квартале 1963 года. Всего в будущем году свиноводы «Коммунара» намерены вырастить и продать государству 1100 свиней.

Чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств, решено все грубые корма скармливать животным только в измельченном, запаренном и сдобренном виде.

П. Иванов.

СЛОВО ЗА ПРАВЛЕНИЕМ

Свинарник, коровник и конюшня — целый животноводческий городок построен у околицы деревни Ромачи колхоза имени Ленина, Тоншаевского района. Люди, работающие на этих фермах, душой болеют за рост экономики общественного хозяйства. Доярками трудятся Анна Капралова, Лидия Мальцева, Нина Щербакова, Лидия Пашарина, Зинаида Воробьева и Валентина Соколова, свинарками — Елизавета Щербакова и Тамара Данилова.

— Скромные, старательные труженицы, — кратко и очень точно характеризуют их односельчане.

У них есть и опыт, и рвение, но в результате

невнимания правления к развитию животноводства все усилия животноводов нередко, а особенно осенью и зимой, сводятся на нет. Что это так, лучше всего говорят цифры: передовая доярка недоила в текущем году от каждой коровы немногим более 1500 литров молока.

— Весь «секрет» этого в том, — сказала Анна Капралова, — что на ферме малопродуктивное стадо. У меня в группе, например, 13 коров. Часть из них старые, в лучшее время года доят по 3—5 литров молока в сутки. Для чего их держат? Непонятно. С полей более-менее решительно изгоняются малоурожайные культуры, заменяются вы-



Семинар секретарей парторганизаций

Шахунский райком КПСС провел двухдневный семинар секретарей парторганизаций.

Для участников семинара лектор областного общества по распространению политических и научных знаний тов. Половинкин прочитал лекцию «О международном положении». Заведующая кабинетом политического просвещения в поселке Сява тов. Макарова прочитала лекцию «О воспитании нового человека».

На семинаре выступили также с докладами секретарь райкома Ф. Т. Комаров — о руководстве общественными организациями, инструктор райкома Н. И. Перов — о росте партийных организаций и воспитании молодых коммунистов, заведующий отделом пропаганды и агитации Н. И. Комаров — о руководстве социалистическим соревнованием и борьбе за звание ударника и бригады коммунистического труда, заведующий организационным отделом Г. М. Гришанов — о подготовке и проведении партийных со-

браний, принятии решений и их выполнении, о ведении партийного хозяйства.

На семинарских занятиях секретари колхозных парторганизаций ознакомились с вопросами организации колхозного производства и ленинскими принципами управления хозяйством, о праве контроля хозяйственной деятельности правлений и задачами парторганизаций в подъеме сельского хозяйства и выполнении планов продажи продуктов государству, с докладами по которым выступили начальник отдела кадров ТПУ И. Д. Опарин, инструктор при партотделе КПСС в ТПУ Л. Д. Лобов и партотдел обкома КПСС И. П. Матюшин.

Семинарские занятия состоялись и секретарей парторганизаций промышленных предприятий, учреждений и торговых предприятий.

В заключение семинара выступил заместитель партотдела обкома КПСС, первый секретарь райкома С. М. Максимов.

ционов, ни строгого учета — ничего нет на ферме.

Может быть, такое положение только в Ромачах? В том-то и беда, что нет. То же самое — в Больших Селках, под боком у правления.

— Видите, в каких трудных условиях приходится нам работать, — поведали свою обиду доярки Валентина и Антонина Маяковы. — В корм коровам идет лишь плохой, полусгнивший клевер и солома. А неужели нет хорошего сена? Есть. Его скармливают лошадям.

А как же назвать невнимание членов правления к запросам и нуждам доярок?

Павла Рябкова обратилась к бригадиру Николаю Семикову с просьбой выделить лошадь для

Газеты и журналы

В каждую семью!

Не медлить с подпиской

Партийные организации многих колхозов и предприятий со всей ответственностью подошли к важному государственному делу — подписке на газеты и журналы.

Сравнительно хорошо работают общественные распространители печати в сельхозартелях «Заветы Ильича», Тоншаевского района, в Вахтанском и Шахунском леспрохозах, где основная часть колхозников, рабочих и служащих выписала газеты и журналы.

Между тем, подписка не везде идет организованно. Особенно плохо ее ведут в колхозах имени Мичурина, «Родина», «Новый мир», «Дружба», «Новый путь», Тоншаевского района, «Ударник», «Советская Россия», «Луч» и «Ленинский путь», Шахунского района.

Удивительно, что до сих пор в сельхозартели «Новый путь» выписаны буквально единицы изданий. Активистам колхоза надо принять срочные меры, чтобы каждая семья колхозника получала в 1963 году газеты и журналы.

Совершенно недостаточно внимания подписке уделяют парторганизации паровозного дела станции Шахунья, училища механизации сельского хозяйства и отделения «Сельхозтехника». Здесь выписано мало таких изданий, как газета «Правда», «Горьковская правда», «Блокнот агитатора».

В результате слабой организаторской и разъяснительной работы в Шахунском и Тоншаевском районах оформлена подписка на газеты «Правда» лишь на 1050 экземпляров, «Горьковская правда» — на 2000. Это очень мало! Медлить нельзя. Партийные организации обязаны усилить работу среди населения, добиться, чтобы эти издания получало как можно больше семей колхозников, рабочих и служащих.

Любопытный факт. В Тоншаевском районе выписано в колхозах 137 экземпляров журнала «Сельский механизатор». А в Шахунском — немногим более — 60. В чем дело? Видимо, в том, что отсутствует настоящая разъяснительная работа. Других объяснений найти нельзя.

Подписная кампания на основные издания подходит к концу. Претворить в жизнь лозунг — 400 экземпляров газет и журналов — на каждую тысячу населения! — почетный долг партийных организаций.

поездки в лес за дровами. Он, не задумываясь, ответил:

— Лошадь будет выделена только в том случае, если напишишь для бригады 5 кубометров. А потом для себя заготовишь дров.

Что оставалось делать женщине? Она, конечно, согласилась. Хотелось спросить Семикова, почему он так бездушно отнесся к нужде скромной труженицы?

— Не ценят у нас кадры! — с горечью говорят животноводы.

Вывод? Пусть его сделают правление и парторганизация колхоза имени Ленина.

И. Дурнев.

ЗНАМЯ ТРУДА

25 НОЯБРЯ 1962 г. 3 СТР

Четверть века назад в дремучем лесу на берегу реки Какши застучали топоры строителей — началась подготовка площадки под строительство одного из крупных комбинатов по выпуску лесохимической продукции в Российской Федерации.

Теперь то место, где раньше не ступала нога человека, не узнать. В лесу вырос благоустроенный

ЮБИЛЕЙ СЯВСКОГО ЛЕСОХИМКОМБИНАТА

рабочий поселок Сява со школами, больницами, детскими учреждениями, клубами и другими социально-культурными учреждениями. Сявский комбинат является гордостью нашей лесохимии.

Сегодня, когда предприятие отмечает свой двадцатипятилетний юбилей, лесохимики с гордостью ра-

портуют Родине о своих успехах в труде.

Дружный коллектив комбината борется за высокое звание коллектива коммунистического труда. Маяками в соревновании являются бригады, возглавляемые А. М. Горюновой и А. П. Ермаковым, цехи, руководимые П. П. Смирновым и Н. А. Платуновым, смена П. П. Соколова.

Сявские лесохимки неустанно борются за технический прогресс. В их рядах много рационализато-

ров и изобретателей. В этом году внедрено в производство около 50 предложений, экономический эффект от которых составляет свыше 60 тысяч рублей.

Они с честью выполняют семилетку. План по выпуску валовой продукции за четыре года выполнен на 105,3 процента. Выработано продукции сверх задания на сумму более полутора миллионов рублей.

Вчера в клубе имени

Максима Горького в Сяве состоялся вечер, посвященный славному юбилею комбината.

Шахунский районный комитет партии и исполком райсовета поздравили коллектив с 25-летием со дня пуска предприятия в эксплуатацию и выразили уверенность в том, что он внесет достойный вклад в выполнение задач, намеченных XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

ВETERАН КОЛХОЗА



В сельхозартели имени Тимирязева, Тоншаевского района, многие колхозники могут позавидовать деловитости и ловкости Григория Ивановича Смирнова, хотя ему уже идет восьмой десяток. Все без исключения уважают его доброту и трудолюбие.

С первого дня в колхозе он добросовестно вы-

Творчество наших читателей

Совесть

Чего скрывать порой не замечаешь,
Как ты с людьми рассеян или груб:
То примешь дружбу, словно чашку чая,
То молвишь слово, будто даришь рубль.
То, чтоб своим не riskовать покоем,
От обихих хлопот увильнешь хитро...
А я хочу быть радостью людскою,
Как «здравствуй» людям отдавать добро.
Мечтала я, любя и беспокоясь,
Стать песней или родником в пути,
Но если у меня заснет вдруг совесть,
Кто б ни был ты — приди и разбуди.
Вероника ГАГАРИНА.

полняет все поручения бригадира и правления колхоза. До недавнего времени Григорий Иванович работал конюхом и одновременно в ночное время охранял общественный скот и колхозные постройки. В летние дни сенокоса не было дня, чтобы этот непоседливый человек не вышел на луга заготовлять сено. На любой работе он показывает пример в труде.

За 10 месяцев текущего года Григорий Иванович заработал 575 трудовых дней.

На снимке: Г. И. Смирнов. Фото В. Душеина.

ШКОЛА БЕЗ ДРОВ

Письмо в редакцию

Учителя, школы окружены в нашей стране всеобщей заботой и вниманием. Им создают все необходимые условия для плодотворной работы. Но нет, да и встретишь еще примеры нерадивого отношения к школе со стороны отдельных руководителей.

В разгаре учебный год, давно начался отопительный сезон, а Гусельниковская начальная школа Мартьянского сельсовета, Шахунского района, осталась без дров. Почему? Да потому, что председатель Мартьянского сельсовета Чудина и председатель колхоза «Нива» Шерстнев безответственно отнеслись к нуждам школы. Дрова для школы заготовлялись в сентябре, в большинстве своем — это сырая и гнилая осина. Руководители Совета и колхоза обещали сразу же

подвезти их к школе, но обещаний своих не выполнили. Мы неоднократно обращались к Чудиной и и. о. председателя колхоза Червякову с просьбой ускорить подвозку дров, но получали один ответ: «Ждите, подвезем».

Но мы ждать больше не можем и снова обиваем пороги руководителей Совета и колхоза. Теперь они уже говорят: «Трактор дадим, а грузить будете сами». На днях к школе подошла машина и заместитель председателя колхоза Перминов передал распоряжение Чудиной: «Пусть один учитель ведет уроки, а другой, вместе с техничкой едет грузить дрова».

Разве так заботятся о школе?

Е. КАТКОВСКАЯ,
учительница Гусельниковской начальной школы.

Из последней почты

„Прожектор“ погас

В конторе колхоза «Путь Ленина», Тоншаевского района, на стене поконится стенгазета «Прожектор». На нее уже никто не обращает внимания потому, что она висит три месяца и всем пригляделась.

Последний номер «Прожектора» осветил своим лучами колхозную жизнь в августе сего года, когда на полях сельхозартели кипела уборка. Этой теме и посвящена передовая статья стенгазеты. Законной была гордость всех колхозников — ведь они своими силами вырастили урожай и досрочно отправили в закрома Родины 106 тонн первосортного зерна.

В заметке «Это по-хозяйски» автор, подписавшийся ничем неговорящими буквами «А.К.», рассказывает о труде брига-

ды № 1, которая первой закончила скирдовать солому. В корреспонденции «Оценка — отлично» С. Евстропов сообщает о самоотверженной работе шоферов, которые обеспечили доставку хлеба на сыпной пункт. Автор пишет: «Своей безупречной работой они позволили колхозу досрочно выполнить план продажи хлеба государству». Автор призывает колхозников брать с шоферов пример в работе. Есть в стенгазете и другие хорошие материалы. Все они написаны грамотно, газета оформлена со вкусом. Чувствуется, что редколлегия может выпускать хорошие, содержательные номера. Не хватает только одного — желания выпускать газету регулярно, хотя бы один-два раза в месяц.

В выходной день

НА МОРМЫШКУ

■ априсна нынешняя осень. Теплая погода слишком рано стала перемежаться с холодными утрами — с инеями и заморозками. Потом опять потеплело и пошли дожди, а в половине октября выпал снег. Любители подледного лова думали, что на этот раз водоемы надолго скует льдом и предвкушали удовольствие лова на мормышку.

Увы, их надежды оказались преждевременны. Подул теплый южный ветер, быстро согнал снег и растопил лед в реках. Установился пасмур-

ная теплая погода. И только в десятых числах ноября ударили морозы. Они снова открыли реки ледяным панцирем и теперь, очевидно, до весны.

То-то радость рыболовам! Еще не успеет солнце подняться над горизонтом, а они уж на ногах. И попробуйте удержать их в выходной день дома! Ничего не выйдет.

По воскресеньям, вооружившись пешнями, тоншаевские рыболовы уходят, кто куда. Многие отправляются на Ошарский пруд, в котором во-

дится много окуня и щуки, кто идет на Березятский водоем, а кто — на реку Пижму. Вместе с мормышками забывают с собой личинку короеда. На нее берет головель, который любит водиться в омутах около мельниц.

Лов начался. Кое-где на льду уже затрепетали красавцы окуни. Кое-кто поймал небольших щучек. А вот тому рыбаку, что ловит одновременно на две мормышки, решительно не повезло.

И. СМОРНОВ.

А. Р. ГРЕДИН

Умер депутат Шахунского районного Совета, член КПСС с 1918 года, бывший заведующий Шахунским районным финансовым отделом, персональный пенсионер Александр Руфович Гредин.

А. Р. Гредин родился в 1899 году в семье крестьянина деревни Лыхипы нынешнего Черновского района Кировской области.

С юных лет он начал свою трудовую деятельность. И где бы ни работал, всюду честно, добросовестно исполнял возложенные на него обязанности. Был секретарем волостного правления, председателем волостного исполкома, инструктором уездного комитета партии, председателем райисполкома, заведующим райфо.

А. Р. Гредин неоднократно избирался депутатом Совета, членом РК КПСС.

За заслуги перед страной он награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За трудовую доблесть».

Все, кто знал Александра Руфовича Гредина, надолго сохраняют о нем в своих сердцах добрую, светлую память.

С. М. МАКСИМОВ, М. В. КОРЕЛОВ, Ф. Т. КОМАРОВ, М. И. ЧИЧКОВ, В. А. ИЛЬНИХ, Г. М. ГРИШАНОВ, А. Т. ГРЕЧЕНКО, А. И. ПЕРОВ, М. М. СМОРНОВ, К. А. ГОРЮНОВ, К. В. ЛЕБЕДЕВА, М. И. СВЕТЛАКОВ, В. П. СМОРНОВ, Н. И. КОМАРОВ, П. И. ГЕНЕРАЛОВ, Л. Ф. ТРУСОВ, М. Р. ХЛЫБОВ.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ

Парторганизация, местком, коллектив Шахунского райфинотдела, райком союза работников госучреждений с глубоким прискорбием извещают о скоростижной смерти члена КПСС с 1918 года, персонального пенсионера

Александра Руфовича ГРЕДИНА,

последовавшей 23 ноября сего года, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий—1—73 (два звонка)